
24.  A  FÖLDBŐL  FELJÖVŐ FENEVAD
Jel.  13,11-18.

I. Összefüggések a 12. fejezet látomásával

Ezek után János látott egy másik „fenevadat feljőni a földből, akinek két szarva
vala, a Bárányéhoz hasonló, de úgy szól, mint a sárkány” (11. vers). Az a kijelentés,
hogy ez a Bárányhoz hasonló fenevad  „úgy szól, mint a sárkány”, azt az üzenetet
hordozza  magában,  hogy  a  két  fenevad  között  összefüggés  és  kapcsolat  van,
mármint a földből feljövő fenevad és a sárkány között. Ebben a látomásban arról
kapunk kinyilatkoztatást,  hogy Sátán,  az őscsaló  előző taktikája  kudarcot  vallott,
vagyis  nem  tudta  az  asszonyt  megsemmisíteni,  ezért  most  egy  újabb  tervet
készített.  Megpróbálja  jobban  leplezni  önmagát,  és  igazi  szándékait.  Ez  először
annyira sikerül, hogy a jelkép szerint egy ártatlan és szelíd bárányhoz hasonlít. Csak
akkor lepleződik le, amikor megszólal. Akkor azonban egyértelművé válik, hogy a
sárkány áll itt is a háttérben.

A tizenkettedik fejezet látomásában arról olvashatunk, hogy amikor a sárkány a
folyóvízzel el akarja ragadni az asszonyt, akkor a föld lett segítségére az asszonynak.
Ebben a látomásban pedig arról kapunk kinyilatkoztatást, hogy az új fenevad éppen
a földből jön elő. Ez a jelkép azt akarja érzékeltetni, hogy Sátán most éppen azon a
területen akarja  a  lábát  megvetni  és  hatalomhoz jutni,  ahol  először  menedéket
talált előle az asszony. Ez a látomás arról győz meg bennünket, hogy Sátánnak ez a
kísérlete sikerrel jár.

A két fejezet látomásainak az összevetéséből egy nagyon következetes sátáni
törekvést kísérhetünk nyomon. A tizenkettedik fejezetben szinte teljesen nyíltan tör
uralomra Sátán. Ennek érdekében több esetben is meg akarja ölni Jézust. A cél az,
hogy  valamilyen  módon  biztosítsa  magának  a  föld  és  az  emberiség  feletti
uralkodást. A második alkalommal már jobban igyekszik leplezni szándékát, főként
pedig kilétét. A hamis vallásnak ezt az intézményét csak azért hívta életre, hogy
rajta  keresztül  uralkodhasson a nemzetek,  népek és  nyelvek felett,  illetve,  hogy
azok  imádatát  ezen  a  látható  hatalmon  keresztül  fogadhassa.  A  harmadik
alkalommal  még  inkább  leplezni  akarja  azt,  hogy  ő  áll  a  háttérben.  Szándéka
azonban most is változatlan, uralkodni akar, és imádatot igényelni magának. Mivel
azonban egyszer már trónra jutott a kereszténység által és között, ezért most ezzel
a fenevaddal nem az a szándéka, mint az előzővel. Ettől a fenevadtól csak azt várja,
hogy kényszerítse az embereket az előző fenevad imádására, és segítse ezáltal is a
halálos sebből való gyógyulást. Azért igényli csak ezt, mert Sátán a királyiszéket és
az uralmát már az előző fenevad által felállította. Amikor tehát az előző fenevadat
fogják imádni, akkor ténylegesen magát Sátánt fogják imádni az emberek.

Ebből a látomás-sorozatból arra is lehet következtetni, hogy a földből feljövő
fenevadnak  akkor,  abban  az  időben  kell  a  történelem  színterén  kibontakoznia,
amikor  az  előző  fenevad  a  halálos  sebet  kapja.  Ennek  érdekében  szükséges  a



különböző helyen adott kijelentések közötti összefüggéseket megvizsgálni, mint pl:
Puszta  ‒ halálos seb  ‒ segítségül lesz a föld  ‒ egy fenevad támad fel. A prófécia
szerint tehát 1798 tájékán kell keresnünk egy kibontakozni akaró politikai hatalmat,
amely a kibontakozása idején egy bárány természetét mutatja.

II. A fenevad ismertető jelei

Ez  a  fenevad  az  előzőtől  abban  különbözik,  hogy  nem  a  népek  tengeréből,
hanem  egy  meghatározott  helyről,  vagyis  a  „földből” jön  fel.  Mivel  a  prófécia
jelkép-nyelvezetében  a  „sok  víz” népeket,  nemzeteket,  az  emberek  sokaságát
jelenti, ennek értelmében a „föld”, a kevésbé lakott területeket kell jelentse.

1798 tájékán csak az Amerikai Egyesült Államokkal lehet azonosítani a földből
feljövő fenevadról adott leírást. Ez a politikai hatalom egy emberek által viszonylag
gyéren lakott területen jött létre. Megközelítően a próféciában megadott időben
kezdett kibontakozni, mint önálló, független nemzet. 1776-ban történt, hogy Anglia
13  észak-amerikai  gyarmata  kikiáltotta  függetlenségét.  Bár  az  angolok
megpróbálták  elfojtani  ezt  a  megmozdulást,  azonban  az  1784-es  ütközet  után
Anglia feladta a harcot és elismerte az amerikaiak függetlenségét.

A fenevad másik jellemzője, hogy  „két szarva van, a Bárányéhoz hasonló” (11.
vers).  Ez a  jelkép egyrészt  visszautal  a  hétpecsétes könyv látomásához,  ahol  egy
bárányt láthatott az apostol, olyan bárányt, amelynek hét szarva volt (5,6.). Ezzel a
bemutatással  azt  akarja  érzékeltetni  a  látomás,  hogy  ez  a  fenevad  a  Bárány
kinézetével és tulajdonságaival akarja leplezni igazi arcát. Első ránézésre a Bárány
vagyis  Krisztus  tulajdonságait  ismerhetjük  fel  benne.  Az  inkvizíció  üldözése  elől
elmenekült protestánsok által létrehozott állam először hordozott is magán ilyen
jeleket.  A jelkép másik  mondanivalója  pedig  az,  hogy ez a  felemelkedő politikai
hatalom még fiatal, mint a bárány és békés szándékú. Történelmének kezdetén az
Államokra is ez volt jellemző.

A földből feljövő fenevad viszont ellentétben az előző fenevadakkal, sem a fején,
sem a szarván nem hordoz koronát. A jelképnek ez a része a nemzet demokratikus,



köztársasági  államformájára  utal.  Ugyanakkor  a  szarv  az  erő  és  a  hatalom
szimbólumaként is használatos a Biblia jelkép-nyelvezetében. A két szarv tehát arra
is utal, hogy két dologban nyilvánult meg ennek az újonnan feltámadt nemzetnek
az ereje  és  hatalma.  Abban,  hogy az alkotmányában biztosította  mindenkinek a
polgári szabadságot és a vallásszabadságot.

A fenevad harmadik jellemzője az, hogy amikor megszólal, akkor „úgy szól, mint
a sárkány” (11. vers).  Egy nemzet szava, annak alkotmányában, és a törvényhozó
testületén  keresztül  nyilatkozik  meg.  Ez  azt  jelenti,  hogy  az  Egyesült  Államok
törvényhozó  testülete  fog  egy  bizonyos  időben  sárkányként  megszólalni.  A
sárkányra  az  Isten  Egyházának  üldözése  volt  jellemző,  ez  azt  jelenti,  hogy  az
Egyesült  Államok  törvényhozó  testülete  is  ilyen  vonatkozásban  fog  megszólalni.
Erre  a  következtetésre  juthatunk  a  látomás  többi  részében  adott  kijelentések
alapján:  „azt is cselekszi, hogy a föld és annak lakosai imádják az első fenevadat,
amelynek halálos sebe meggyógyult… azt míveli, hogy mindazok, akik nem imádják
a fenevad képét, megölessenek” (12/b. - 15/b. vers).

III. A fenevad szándéka és cselekedetei

Legelőször  arról  kapunk  tájékoztatást,  hogy  „az  előző  fenevadnak  minden
hatalmasságát cselekszi őelőtte” (12/a. vers). Ha az Egyesült Államok  „cselekedni”,
azaz gyakorolni akarja az előző fenevad minden hatalmát, akkor a vallási ügyekben
is elnyomó és üldöző hatalommá kell válnia. Az ilyen irányú politikai változás nem
feltétlenül  rosszindulatú szándék  folytán következik  majd be.  Mint  majd később
látni fogjuk, ez a  „fenevad” a vasárnap ünneplésének törvényét fogja kibocsátani,
és az emberekre rákényszeríteni. A vasárnap ünneplésére kibocsátott rendelet által
viszont esetleg csak a templomba járást, és az Istenről való elmélkedést szeretnék
rendszeresíteni, amivel azonban a társadalom erkölcsiségében szeretnének pozitív
irányú változást munkálni.

Bármilyen  ártatlannak  látszik  is  egy  ilyen  kísérlet,  amely  a  vallásosságot
törvényes  úton  akarja  kierőszakolni,  az  mégis  a  vallásszabadság  elveinek  a
megsértését  jelenti.  Ez  a  kijelentés  azt  is  hangsúlyozza,  hogy  az  előző  fenevad
„előtt” cselekszi  mindezeket.  Ez  egyrészt  azt  jelenti,  hogy  az  előző  fenevad
jelenlétében, annak felügyelete alatt, esetleg azzal együtt cselekszik. Az  „őelőtte”
kifejezés azonban ennél többet is jelenthet. Ez a kijelentés a tisztelet és a hódolat
szándékát, és annak kifejezését is magában hordozza. Ezt a következtetést igazolják
a  fenevad  későbbi  tettei,  ugyanis  minden  tette  az  előző  fenevadért,  annak
érdekében történik, hogy a kedvében járjon, és elnyerje a tetszését.

János látomása szerint  ennek a fenevadnak a  központi  szándéka az,  hogy  az
embereket  rávegye  az  előző  fenevad imádására:  „hogy a  föld  és  annak lakosai
imádják az első fenevadat,  amelynek halálos  sebe meggyógyult” (12/b.  vers).  Az
imádat irányának és módjának megváltoztatása olyan alapvető lelkiismereti kérdés,
amelyben  az  imádkozónak  az  előző  fenevad  tekintélyét  kell  elismernie  vallásos



kérdésekben.  Már  Dániel  próféta  is  jövendölt  egy  fenevadról,  amelyik  majd
ugyanolyan igényekkel lép fel, mint ez a „fenevad”: „sokat szól a Felséges ellen és a
magasságos egek szenteit megrontja, és véli, hogy megváltoztatja az időket és a
törvényt” (Dán. 7,25.).

Az imádatnak ezt az igényét ez a „fenevad” is azáltal nyújtja be az emberek felé,
hogy megváltoztatja az Isten örökérvényű törvényét. Aki tehát tudatosan fogadja el
a „fenevad” ilyen irányú tekintélyét és hatalmát, az már meg is hajolt előtte ezáltal.
Sátán igazi szándéka mindig az volt, hogy ő ülhessen be Isten templomába és Isten
gyanánt  mutogathassa  magát.  Jézus  megkísértése  alkalmával  is  ez  a  belső  vágy
fakadt ki  belőle:  „ha leborulva imádsz engem” (Mt.  4.9.).  A fenevad ilyen irányú
szándékával szemben Isten óvintézkedésként a hármas angyali üzenetet küldte az
emberekhez.  „Ha valaki imádja a fenevadat és annak képét… Az is iszik az Isten
haragjának borából” (14.9-10.).

A földből feljövő fenevad ezt a törekvését azzal igyekszik elősegíteni, hogy nagy
jeleket tesz, hogy elhitesse a föld lakosait. „Nagy jeleket tesz, annyira, hogy tüzet is
hoz  alá  az  égből  a  földre,  az  emberek  láttára.  És  elhiteti  a  földnek  lakosait  a
jelekkel, amelyek adatának néki, hogy cselekedje a fenevad előtt;” (13-14/a vers).

Sátán már régóta készíti elő az embereket arra, hogy majd az ő általa produkált
csodák  előtt  ámulattal  hódoljanak.  Az  istentagadással  és  a  racionális
gondolkodással az emberek lelkében lerakta az alapját annak, hogy egyre kevésbé
higgyenek a  természetfeletti  jelenségekben.  A saját  tudományának  bűvöletében
élő világ pedig minden idegszálával tiltakozik az ellen, hogy léteznek csodák. Annál
nagyobb lesz a megdöbbenésük ezeknek az embereknek akkor, amikor Sátán majd
valós csodákat produkál előttük. Mivel ezeket az embereket felkészületlenül érik
ezek az események, ezért Isten hatalmának fogják azt tulajdonítani.

Az  itt  adott  kinyilatkoztatással  kapcsolatban  Jézus  arra  figyelmeztet,  hogy  a
megtévesztés  és  a  hitegetés  olyan  szinten  történik  majd,  hogy  „ha  lehet,  a
választottakat  is” (Mt.  24,24.)  meggyőzze.  Ennek  előszeleit  már  láthatjuk  és
tapasztalhatjuk korunk karizmatikus mozgalmaiban. Sátán igyekszik kihasználni azt,
hogy az emberek már megcsömörlöttek a tagadástól, az emberi ész istenítésétől,
mivel nem eredményezte azt, amit vártak tőle. Ugyanis az emberek igazi választ,
igazi megoldást és igazi megnyugvást keresnek. Ezt a belső, kimondatlan igényüket
próbálja  most  Sátán más módon kielégíteni,  de az ő  eszközeivel,  a karizmatikus
mozgalmakban  található  jelenségek  által.  Az  emberek  tudatlansága  és
felkészületlensége miatt sajnos nagyon eredményesen teszi ezt.  Bizonyos szinten
közrejátszik ebben az emberek szenzációéhsége is, amit különböző dolgok váltottak
ki.

Mivel minden információs csatornán keresztül szenzációt, rendkívüli eseményt,
az idegeket és érzelmeket felkorbácsoló cselekményeket sugároznak feléjük. Ezért
ugyanilyen  igénnyel  vannak  a  lelki  dolgokkal  szemben  is,  még  ha  ez  nem  is



fogalmazódik meg bennük. Sátán ezt az igényt elégíti ki lelki vonalon, a karizmatikus
jelenségek által. 

Szomorú tény, hogy a hitetés és  megtévesztés  által  még Isten egyházában is
munkálkodni fog, hiszen a „választottakat” is el akarja hitetni. Sátán az emberiség
minden osztálya  számára  személyre  szabott  megtévesztéssel  szolgál.  Isten  népe
között  a  világosság  angyalának  képében  fog  megnyilatkozni.  „Maga  Sátán  is
átváltoztatja magát világosság angyalává. Nem nagy dolog azért, ha az ő szolgái is
átváltoztatják  magukat az igazság szolgáivá” (2Kor.  11,14-15.).  Az általa hirdetett
hamisság annyira hasonlítani fog az igazsághoz, hogy alig lehet megkülönböztetni
egymástól őket.

A földből feljövő fenevad szándékának hatékonyságát fokozni szeretné azzal is,
hogy „azt mondja a föld lakosainak, csinálják meg a fenevad képét” (14/k. vers). Itt
megerősíti  a  látomás  azt  a  következtetést,  hogy  ez  a  politikai  hatalom  egy
demokratikus államrendszerre épült.

„Itt világosan elénk van tárva egy kormányforma, mely szerint a törvényadó
hatalom a nép kezében nyugszik.”  (EGW: NK  394,3.) 

A  fenevad  képének  alapvetően  hasonlítania  kell  magához  a  fenevadhoz.  A
fenevad központi szándéka az volt, hogy az általa képviselt eszméket az egész lakott
földre eljuttassa, és ezáltal az egész emberiséget egy hatalmas egységbe tömörítse,
az ő vezetése és uralkodása alatt. Ezt a szándékát minden eszközzel segítette. Ahol
az érvek nem bizonyultak elégségesnek, ott az erőszakot és a fegyvert használta
akarata és a szándéka érvényesítésére. A fenevad képének a felállításában is majd
ezeket a tüneteket lehet megfigyelni.

A  fenevad  képének  felállítása  két  fokozatban  fog  végbemenni.  Egy  olyan
szervezet  jön  majd  létre,  amelynek  központi  szándéka  az  lesz,  hogy  az  általa
képviselt eszmék az egész lakott földre terjedjenek ki az ő vezetése alatt. Ennek a
szándékának  a  megvalósulását  már  láthatjuk  az  Egyházak  Világtanácsának
ökumenikus törekvéseiben. A képfelállítás második fokozata majd akkor történik
meg, amikor ez a szervezet az általa képviselt eszméket és elgondolásokat rá akarja
kényszeríteni az emberekre.

A fenevad képe a hamis és bukott vallásoknak olyan szervezetét jelképezi, amely
Rómához hasonlóan erőszakkal akarja tantételeit elfogadtatni. Ez a szervezet pedig
az elvilágiasodott  protestánsok ökumenikus  egységében ölt  testet,  amelyben az
amerikai protestantizmus fogja vállalni a vezető és kezdeményező szerepet.

Ezt a szándékát úgy próbálja végrehajtani, hogy a fenevad képébe  „lelket ad”
(15/a. vers),  hogy az megszólaljon. Itt  újra kitűnik, hogy a földből feljövő fenevad
csak eszköz, rajta keresztül ebben az időben már a sátáni erők nyilatkoznak meg. A
spiritiszta  karizmatikus  befolyásoltság  alatt  Sátán  megszólaltatja  ennek  a
szervezetnek  a  törvényhozó  testületét.  Olyan törvények  kibocsátására  kerül  sor,
amelyek az egyes emberek vallási és lelkiismereti szabadsága ellen fognak irányulni.



A  látomás  szerint  a  föld  népének  kell  a  fenevad  képét  megcsinálni:  „azt
mondván a föld  lakosainak,  hogy csinálják  meg a fenevadnak képét”  (14/k.).  Ez
egyrészt  utalás lehet  arra,  hogy ebben a hamis vallási  szervezetben az amerikai
protestantizmus viszi majd a vezető szerepet. Ebből adódóan tehát Amerikában fog
ez a kép a nemzet törvényhozó testületén keresztül megszólalni. Másrészt viszont a
látomás sorozat arra irányítja figyelmünket, hogy a „földnek minden lakosa imádja”
a fenevadat (3/b;  8/a.  vers). Ebből viszont arra következtethetünk, hogy a politikai
hatalom  nemcsak  Amerikában  fogja  támogatni  ezt  az  ökumenikus
egyházszervezetet, hanem az egész világon.

A bukott egyház és az államhatalom egymásra találásának sajnos újra ugyanaz
lesz a következménye, mint ami már korábban is volt az emberiség történelmében.
„És  adaték  néki…  hogy  mindazok,  akik  nem  imádják  a  fenevad  képét,
megölessenek” (15. vers). Vagyis gyűlölet és erőszak azokkal szemben, akik másként
gondolkodnak. Ez a hatalom minden egyes imádójára egy bélyeget tesz, amiben
vagy nevét,  vagy nevének számát írja  fel  a megbélyegzettre.  Ez a megjelölés az
emberek elkötelezettségét jelenti a fenevad imádása mellett.
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